

依托品牌 暴利营销开始“有理有据”!

策划语

30年前,做市场几乎不需要品牌,20年前做高利润品牌会被千夫所指,10年前消费者购买高价、高利润品牌处于萌芽状态。

提起高利润、暴利营销,大多数人都会产生一系列误解,认为企业是在搜刮民脂民膏,在掠夺社会财富。在国外用品牌去制造暴利,推崇暴利营销是再正常不过的事情,否则也诞生不了法拉利、劳力士、依云等一系列高端品牌。

为什么在国外都以国家能诞生高端品牌为荣耀,而在中国会引以为耻呢?暴利营销到底在中国如何操作才不会“水土不服”。事实上,今天中国已经成为全球最大奢侈品市场,年销售120亿美元,占全球市场份额25%。数据雄辩地证明,暴利营销同样在中国有用武之地,用品牌这把利剑可以制造高利润产品,且合法、合情、合理。

【探因】

大势所趋 用品牌制造暴利时代已然来临

□ 张华平

中国市场为什么出现如此大变化,高端消费为什么以不可阻挡之势席卷中国市场呢?大辰天联认为主要有以下几方面因素构成:

一、消费升级呼唤高端品牌

伴随中国经济30年来持续增长,以及国人生活水平的不断提高,国人的需求特征出现了两大转变。第一大转变是消费层次转变,国人消费已经从过去解决温饱的产品消费阶段向自我实现的品牌消费阶段转变,已经从过去的一体化消费向多层次消费转变,今天中国市场产品的丰富程度不亚于任何一个发达国家,高、中、低产品全线覆盖,顾客可以根据自身需求自由选择。

第二大转变,也是最核心的转变,消费升级呼唤高端品牌出现,从现在看消费者不在关注产品,也关注营养,更关注品牌与身份的对接。为什么特仑苏牛奶一面世,就广受欢迎呢?因为特仑苏代表了一种消费升级,代表了顾客的直接需求,如果是在20年前,特仑苏肯定会上市。

所以消费升级,不但是产品升级,更是品牌升级,顾客购买的不单是物理消费,更是感性消费的迫切需求。

二、成本增加需要高利润品牌

一个品牌是否是暴利企业知道,但不能销售却需要社会认同,如十年前



再便宜,还是卖不过王老吉。

市场竞争过程中,企业需要高利润来源不断为品牌注入新的活力和价值认知,同时一旦品牌建立,品牌又可以为企业带来源源不断的高利润,这是

一个相辅相成、相得益彰的概念。在今天的社会,没有高利润是不可能支撑品牌的快速成长。

三、市场竞争需要品牌高利润

今天的竞争环境,与之前有着天壤之别。稀缺时代靠产品,企业生产什么卖什么,产品丰富时代靠成本,同质情况下,谁的价格便宜谁的好卖,进入今天品牌时代,是谁拥有品牌,谁的产品更加畅销,更加被消费者所认同。

那企业怎样来打造品牌呢?无非是传播,没有传播的品牌,即使产品质量再好,市场中也会受到冷遇。只有品牌

才能带来高利润,高端品牌更是如此,

没有品牌支撑,劳力士不可能一块手表

值几万块,LV包不可能值几十万,同样

是凉茶,王老吉就要贵一点,其他凉茶

产品,一定会被千夫所指,一定会被媒体无情曝光。但是今天,整个社会已经认同了高利润、认同了奢侈品的概念。

如现在我们看见一个人开着数百万的豪车,不会指责,而是投上羡慕的眼光,看见一个女性挎着LV的包包,也是投去欣赏眼光,而且也会暗中发力,自己一定要多赚钱,感受金钱带来的奢侈。从这一点看,社会已经认同奢侈品,认同高端品牌带来的高利润,否则茅台也没有持续大幅度涨价空间,特仑苏牛奶畅销于市场。

【行动】

暴利营销

如何让消费者体验物有所值

暴利营销的核心是打造高端或者超高端品牌,并不是像大多数人认为的一样,暴利营销只是一种市场炒作,笔者认为这只是短浅的营销行为,并不是真正意义上暴利营销。真正暴利营销是要让品牌三度同步提升,并通过市场沉淀彰显品牌制造暴利效应的无限价值。

一、为知名度注入匹配的内涵

知名度是品牌的躯壳,如果要丰满知名度的躯壳,就要为知名度注入内涵,缔造和提升其气质。

就像一个人一样,当你身穿名牌西装、脚穿锃亮的皮鞋,脖子挂上顶级领带,衣冠楚楚、风光无二,如果在开上一辆高档跑车,你走到哪里都会引起众人目光和热议,有人会手这人太帅了、太酷了、太有钱了,总之一切奢华的词汇都会浪潮般涌来。

但这个时候如果你走在田间地头、出口就是他妈的、老子之类话语,或者是脏话连篇、出口伤人,那众人对你的印象立即会大打折扣,甚至会投以鄙视的眼神。

为什么会这样呢?因为人需要养眼,更要养心,靓丽外表可以养眼,但要养心必须要有外表相匹配的内涵。

人如此,品牌如是,通过暴利营销可以快速建立知名度,让社会大众广泛知悉了其名称之



后,要为知名度注入与之相匹配的内涵。

先是场所匹配,为品牌营造一个相对称的场所,与之价格、身份、地位相适应,千万不要出现价格高,场所低级的场面,就像我们从来在士多店看不到依云矿泉水一样,一定找到匹配适合场所出现。

其次是品质内涵,如稀缺价值、卓越精工制造、深厚文化底蕴、无与伦比功能效应等,这一切都是品质内涵,没有品质内涵的支撑,其迅速建立其的知名度都只是空中楼阁,经不起任何市场竞争。

四、让高价物有所值

让高价物有所值是通过暴利营销建立高端品牌的最终目的,

也是品牌的价值核心。

但高价物有所值与低价物有所值有着完全不同概念,低价是只物美价廉,高价物有所值是指心有所值。

低价是指理性层面,如一瓶水,瓶子多少钱、瓶盖多少钱、人、人工、加工、折旧、仓储物流等等,用这些成本累加去计算物有所值。

但高价计算物有所值则计

算的方式完全不一样,是以产品资源的稀缺、个性化、功能化、文化底蕴、代表形象、升值潜力等

等去计算是否物有所值,更多是

在感性层面计算,顾客更多地

是追求心有所值。

这时企业应该不断把感性价值放大,让顾客觉得心有所值,才能打造高附加值。

本质看不值得,因为在现今社会开百万豪车的人大有人在,而且很难具体体现其价值。但一个人开一辆属于自己的个性化豪车可以值得炫耀,如该车有体现自己身份、地位、个性等方面信息。或者是开了一辆大师的座驾就更值得炫耀。

所以进行暴利营销,要为美誉度打造炫耀式口碑,在卓越品质理性基础上,要打造感性价值。因理性永远可以超越,但感性只属于心理需求很难超越。

如为顾客打造个性化珠宝,刻上真爱誓言,为顾客打造贴身包装形象,让形象得以传播,或者是为品牌打造无与伦比的文化价值,贴上文化、经典标签,那其炫耀式口碑将会得到无限扩张。

三、让忠诚度形成圈子文化

低端产品依靠品质建立忠诚度,高端或者超高端品牌,以圈子文化建立品牌忠诚度。这是打造高端品牌和低端品牌建立忠诚度最大的差别。

因为在高端品牌领域,卓越品质只是基础,圈子文化建立才是核心。所以我们经常会看到宝马自驾游、XO品酒会、LV时尚体等一系列圈子活动,就连蒙牛特仑苏也有名社会会员活动,来支撑其品牌忠诚度。

从这也看出,在暴利营销推广下的高端品牌,没有圈子很难谈得上忠诚,就像没有组织就没有党员一样,因为没有圈子或者没有组织,顾客不知道向谁靠拢,如果单单是品牌,很难形成真正的忠诚度,就像一个人将思想寄托在另一个身上一样,都只是暂时现象。

暴利营销建立的高端或者超高端品牌,一定要打造圈子文化,而且是以组织面貌出现的圈子文化,这样忠诚度才会在圈子中根深蒂固。

四、让高价物有所值

让高价物有所值是通过暴利营销建立高端品牌的最终目的,

也是品牌的价值核心。

但高价物有所值与低价物有所值有着完全不同概念,低价是只物美价廉,高价物有所值是指心有所值。

低价是指理性层面,如一瓶水,瓶子多少钱、瓶盖多少钱、人、人工、加工、折旧、仓储物流等等,用这些成本累加去计算物有所值。

但高价计算物有所值则计

算的方式完全不一样,是以产品资源的稀缺、个性化、功能化、文化底蕴、代表形象、升值潜力等

等去计算是否物有所值,更多是

在感性层面计算,顾客更多地

是追求心有所值。

这时企业应该不断把感性价值放大,让顾客觉得心有所值,才能打造高附加值。

(品牌中国)

正本清源 摒除暴利营销认识误区

□ 华平

一、暴利就是垄断

暴利就是垄断,实际上这已经走入了暴利营销认识和理解误区,因为垄断暴利与品牌暴利有着天壤之别。

首先性质不同,垄断暴利是政策性、资源性的行业暴利,如通信行业、稀土等资源性行业,这些行业是垄断暴利,并不是市场充分竞争的结果,而是政策支持、市场封闭的结果,而且其更多的是属于宏观调控。品牌暴利则不一样,是市场充分竞争的结果,没有政策支持,没有行业垄断,更多的是通过市场升级、消费需求来决定。

其次是需求特性不一样,垄断行业的暴利大多是对基础功能需求的暴利,无论是通信、石油、金融等行业,顾客购买更多是理性的基础功能需求,而品牌制造的暴利则不一样,更多是偏向感性需求,卓越品质是基础,代表身份与地位才是核心。无论是对于法拉利、奔驰、劳斯莱斯、LV等品牌,基础功能只是基础,真正需求是一种自我实现的心理满足。



最后消费方式不同,垄断暴利是通过封闭手段获取绝大多数的利益,因为这些是资源性行业,或是民生、国家重点管控等行业,而品牌暴利则不一样,是通过市场竞争等开放手段获取少数人的利益,买与不买、消费与不消费是一种自愿行为,并不是必需行为。

二、暴利营销就是掠夺财富

暴利是不是掠夺社会财富,时下90%的人都会认为是掠夺社会财富。笔者认为不是,评价是否掠夺社会财富,不能单以价格论,而是要看这种消费是否出于自愿、公平、自由前提下进行。

如果是在自然、自愿、自主前提下建立的买卖关系,就不能算掠夺。如你

的产品价、LV限量高价是不是一种市场炒作呢?没有人会说,只要是国产产品一推暴利产品,大家都说是炒作,而且是批评之声如浪潮般涌来,一浪高过一浪。

难道仅仅是因为姓氏不同吗?笔者认为很多时候这是一种崇洋媚外、自惭形秽的心理在作怪,认为国外的高端品牌就是合理的暴利,认为国内的品牌就是炒作的违法暴利,就是价格虚高,这也是为什么中国到现在不能诞生高端品牌的症结所在。

四、暴利就是脱离国情

中国品牌就应该要物美价廉,就应该要适合全国13亿人的需求,中国就不应该用品牌去制造暴利。

就像茅台不能入奢一样,大多国人说现在喝不起茅台,茅台价格越来越高,大多人只能望茅兴叹,认为茅台就应该像矿泉水一样,每个人都能够喝得起,认为国酒就是每个人都喝才是国酒,茅台用品牌去制造暴利就是脱离中国国情。

从以上分析看出,时下对暴利营销的抵触更多是大家对暴利营销缺乏正确认识。

万家居

万家居